
 

 

 

 

 

 

Τάξη Α2 2013 – 2014 

 



Χρονολογία: 22 Σεπτεμβρίου 480 π.χ. 

Τόπος: Στενά της Σαλαμίνας  

Έκβαση: Αποφασιστική νίκη των Ελλήνων 

Μαχόμενα μέρη: Έλληνες( πόλεις-κράτη ) και Πέρσες  

Αρχηγοί: Ευρυβιάδης, Θεμιστοκλής(Έλληνες) και 

Ξέρξης Α’, Αρτεμισία Α’, Αριαβιγνης( Πέρσες ) 

Δυνάμεις: 366-378 πλοία( Έλληνες ) και 1.200 πλοία( 

Πέρσες ) 

Απώλειες: 40 πλοία( Έλληνες ) και 200 πλοία( Πέρσες ) 



          Η Ναυμαχία της Σαλαμίνας διεξήχθη στις 22 Σεπτεμβρίου του 480 

π.Χ, στα Στενά της Σαλαμίνας μεταξύ της συμμαχίας των ελληνικών 

πόλεων-κρατών και της Περσικής αυτοκρατορίας. Η ναυμαχία της 

Σαλαμίνας αποτέλεσε την σημαντικότερη σύγκρουση και την αρχή 

του τέλους της δεύτερης περσικής εισβολής στην Ελλάδα, η οποία 
ξεκίνησε το 480 π.Χ… Αρχικά, οι Έλληνες σχεδίαζαν να 

σταματήσουν τους Πέρσες στις Θερμοπύλες και στο Αρτεμίσιο 

Στη μάχη των Θερμοπυλών, οι Πέρσες εξολόθρευσαν τους 

Έλληνες, χάρη στην προδοσία του Εφιάλτη. Στο Αρτεμίσιο, ο 
συμμαχικός στόλος έχασε περίπου τα μισά πλοία του, ενώ ο 

περσικός στόλος έχασε το 1/4 των πλοίων του. Μόλις οι Σύμμαχοι 

πληροφορήθηκαν για την καταστροφή στις Θερμοπύλες 

αποφάσισαν να υποχωρήσουν. Αυτό επέτρεψε στους Πέρσες να 
καταλάβουν τη Βοιωτία και την Αττική. 

 

 



           Οι Πελοποννήσιοι ήθελαν να σταματήσουν τον περσικό στόλο 

στον Ισθμό της Κορίνθου. Όμως ο Αθηναίος 

στρατηγός  Θεμιστοκλής έπεισε τους Έλληνες να αντιμετωπίσουν τους 
Πέρσες στη Σαλαμίνα, ελπίζοντας ότι μια νίκη θα εμπόδιζε τους 

Πέρσες να εισβάλουν στην Πελοπόννησο. Ο Θεμιστοκλής ανάγκασε 

τον Ξέρξη να επιτεθεί στα Στενά της Σαλαμίνας, όπου η αριθμητική 

υπεροχή των Περσών ήταν άχρηστη και προβληματική. Στη ναυμαχία, 
ο ελληνικός στόλος πέτυχε μια σημαντική νίκη, αφού κατέστρεψε 300 

περσικά πλοία...  

            Μετά τη ναυμαχία, ο Ξέρξης, μαζί με ένα μεγάλο μέρος του 

στρατού, επέστρεψε στην Ασία, ενώ για την υποταγή της Ελλάδος 
παρέμεινε ο Μαρδόνιος με τον υπόλοιπο περσικό στρατό. Αλλά το 

479 π.χ. οι Πέρσες υπέστησαν σοβαρή ήττα στις Πλαταιές και 

στη Μυκάλη και σταμάτησαν τις επιθέσεις τους στην ηπειρωτική 

Ελλάδα. Λίγο αργότερα, οι Έλληνες πέρασαν στην αντεπίθεση. 
Σύμφωνα με τους ιστορικούς, αν οι Πέρσες νικούσαν στη Σαλαμίνα, 

θα είχε σταματήσει η ανάπτυξη της Ελλάδος, και κατά συνέπεια ο 

δυτικός πολιτισμός δεν θα ήταν αυτό που είναι σήμερα. Γι' αυτό, η 

ναυμαχία της Σαλαμίνας θεωρείται από τις πιο σημαντικές μάχες στην 
ανθρώπινη ιστορία.[ 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%B1%CF%85%CE%BC%CE%B1%CF%87%CE%AF%CE%B1_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%A3%CE%B1%CE%BB%CE%B1%CE%BC%CE%AF%CE%BD%CE%B1%CF%82










 

 Βικιπαίδεια , την ελεύθερη 

εγκυκλοπαίδεια 



 

 Μαριάννα Κρήτα 
 

 Αθανασία Μαρία Κυρίτση 



 


